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Επί των διαλαμβανομζνων ςτθν εν κζματι Ερϊτθςθ ςχετικά με τισ απαιτιςεισ ςωςτικϊν μζςων ςε 

κατθγορίεσ πλοίων που υπάγονται ςτθν εκνικι νομοκεςία κακϊσ και τθν αναγκαιότθτα επικαιροποίθςθσ 

των ςχετικϊν διατάξεων, ςασ γνωρίηονται τα ακόλουκα: 

Σο ιςχφον κανονιςτικό κακεςτϊσ για τα ςωςτικά μζςα των πλοίων διαφοροποιείται ανάλογα με τθν 

κατθγορία του πλοίου, το είδοσ και τθν περιοχι των πλόων που αυτό εκτελεί, κακϊσ και το εφαρμοςτζο 

νομοκετικό πλαίςιο. Ειδικότερα, για τισ κατθγορίεσ πλοίων που εμπίπτουν ςτο πεδίο εφαρμογισ τθσ 

ενωςιακισ και διεκνοφσ νομοκεςίασ εφαρμόηονται οι αντίςτοιχεσ απαιτιςεισ, ενϊ για τισ λοιπζσ 

κατθγορίεσ πλοίων εφαρμόηονται οι οικείεσ εκνικζσ διατάξεισ, οι οποίεσ ζχουν διαμορφωκεί λαμβάνοντασ 

υπόψθ και τισ κατά περίπτωςθ ιδιαιτερότθτεσ τθσ εγχϊριασ ναυςιπλοΐασ.  

Η εφαρμογι των ανωτζρω αξιολογείται από τισ αρμόδιεσ Τπθρεςίεσ του ΤΝΑΝΠ με τθ διενζργεια 

αρχικϊν, περιοδικϊν και εκτάκτων επικεωριςεων κακϊσ και με τθν εποπτεία των Εξουςιοδοτθμζνων 

Οργανιςμϊν (νθογνωμόνων) που διεξάγουν επικεωριςεισ πιςτοποίθςθσ. Με γνϊμονα τθ διατιρθςθ 

υψθλοφ επιπζδου αςφάλειασ των πλοίων, οι αρμόδιεσ Τπθρεςίεσ του ΤΝΑΝΠ παρακολουκοφν τθν 

πρακτικι εφαρμογι των ςχετικϊν απαιτιςεων, ιδίωσ υπό το πρίςμα των τεχνολογικϊν εξελίξεων και των 

μεταβολϊν που επζρχονται ςε ενωςιακό και διεκνζσ επίπεδο. ΢το πλαίςιο αυτό, αξιολογοφνται 

υφιςτάμενεσ διαφοροποιιςεισ ςτισ απαιτιςεισ μεταξφ επιμζρουσ κατθγοριϊν πλοίων και πλόων ςε 

εναρμόνιςθ των εκνικϊν διατάξεων με τισ ςφγχρονεσ κανονιςτικζσ και τεχνολογικζσ εξελίξεισ, λαμβάνοντασ 

ςε κάκε περίπτωςθ υπόψθ και τισ ειδικότερεσ ςυνκικεσ δραςτθριοποίθςισ του. 

Με γνϊμονα τα ανωτζρω, ζχει εκπονθκεί ςχζδιο Προεδρικοφ Διατάγματοσ, για τθν αναμόρφωςθ του 

υφιςτάμενου εκνικοφ νομοκετικοφ πλαιςίου. Κατά τθν επεξεργαςία του ζχουν λθφκεί υπόψθ οι εξελίξεισ 

ςε διεκνζσ επίπεδο κακϊσ και δεδομζνα από αντίςτοιχεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ άλλων κρατϊν-μελϊν τθσ 

ΕΕ. Μετά τθν ολοκλιρωςι του, κα ακολουκιςει θ απαιτοφμενθ διαδικαςία διαβοφλευςθσ με  

εμπλεκόμενουσ φορείσ. ΢ε κάκε περίπτωςθ, θ εν λόγω νομοκετικι πρωτοβουλία εντάςςεται ςτθ 

γενικότερθ προςπάκεια του ΤΝΑΝΠ για τθν επικαιροποίθςθ των ςχετικϊν κανονιςτικϊν απαιτιςεων που 

προωκοφνται κεςμικά και αφοροφν ςτθν αςφάλεια επιβατϊν και πλοίου. 
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